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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 83/XVII 
 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 83/XVII, si specifica quanto segue. 
 
1. Il bando di gara è un documento pubblico e può essere consultato liberamente da qualsiasi 

soggetto interessato. La società, in quanto proponente del progetto oggetto della gara, in 
questa fase non ritiene opportuno fornire analisi che potrebbero compromettere la 
partecipazione alla procedura di selezione pubblica. 

2. L’evoluzione del valore complessivo del Piano Economico Finanziario in oggetto è data 
prevalentemente dal generale incremento dei prezzi del comparto costruzioni post pandemia 
e, per quanto concerne le cifre indicate nel bando, dalle valutazioni in merito della stazione 
appaltante. 

3. La proposta progettuale predisposta da Autostrada del Brennero SpA, su mandato dei soci 
pubblici, sulla base della quale il Ministero competente ha emanato il bando di gara, contiene 
una serie di misure all’avanguardia in tema di sicurezza degli utenti, sicurezza strutturale e 
rispetto della salute e della qualità di vita delle comunità locali coinvolte. 

4. Il processo di assegnazione della concessione è di competenza del Ministero delle 
Infrastrutture e dei Trasporti al quale spetta il compito di adottare le idonee misure atte a 
garantire l’applicazione dei principi di trasparenza, equità e tutela degli interessi pubblici. 

 
Con l’occasione porgo cordiali saluti, 

 
- Arno Kompatscher - 

(firmato digitalmente) 

 
 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 83/XVII 
 

In Bezug auf die Anfrage Nr. 83/XVII wird Folgendes mitgeteilt: 
 

 
1. Die Wettbewerbsausschreibung ist ein öffentlich einsehbares Dokument und somit frei 

zugänglich. Die Gesellschaft hält es als Projektträgerin in dieser Phase nicht für angebracht, 
ihre Analysen offenzulegen, da dies die Teilnahme am öffentlichen Ausschreibungsverfahren 
beeinträchtigen könnte.  

2. Die Entwicklung des Gesamtwerts des Geschäftsplans ist hauptsächlich auf den allgemeinen 
Preisanstieg im Baugewerbe nach der Corona-Pandemie und – was die in der 
Ausschreibung angegebenen Zahlen betrifft – auf die diesbezüglichen Bewertungen der 
Vergabestelle zurückzuführen. 

3. Der von der Brennerautobahn AG im Auftrag der öffentlichen Gesellschafter ausgearbeitete 
Projektvorschlag, auf dessen Grundlage das zuständige Ministerium die Wettbewerbs-
ausschreibung erlassen hat, enthält eine Reihe von Maßnahmen, die dem neuesten Stand 
der Technik entsprechen, was die Sicherheit der Benutzer, die strukturelle Sicherheit und 
den Schutz der Gesundheit und Lebensqualität der betroffenen Bevölkerung betrifft. 

4. Für das Konzessionsvergabeverfahren ist das Ministerium für Infrastruktur und Verkehr 
zuständig, dessen Aufgabe es auch ist, geeignete Maßnahmen zu ergreifen, um die 
Anwendung der Grundsätze der Transparenz, der Unparteilichkeit und des Schutzes 
öffentlicher Interessen zu gewährleisten.   

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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